Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

MS-A0103 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (Malinen)
MS-A0107 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (Alestalo)

Kurssitentti ja yleinen tentti 18.10.2023 klo 16.30-19.30.

Kurssitentti: Viisi parasta tehtiviai otetaan mukaan arvosteluun.
Yleinen tentti: Laske kaikki kuusi tehtivaa.

Jokainen kurssille 1/2023 osallistunut voi halutessaan laskea my06s kuusi tehtavid,
jolloin arvosana méérdytyy paremman vaihtoehdon mukaan: ”viisi parasta koe-
tehtavad + laskaripisteet” tai ”pelkéiat kuusi koetehtavaa”.
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2. a) Madrita funktion f(r) = ze®*® kolmannen asteen Maclaurin-polynomi.
b) Laske raja-arvo
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esimerkiksi L’Hospitalin sd&nnén avulla.

3. Laske méaarétyt integraalit
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4. a) Laske médritty integraali

sijoittamalla aluksi u = /.
b) Suppeneeko epioleellinen integraali
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5. Valo etenee lapindkyvissd viliaineessa, jolloin sen intensiteetti y = y(x)

pienenee differentiaaliyhtilon y'(x) = —ky(r) mukaisesti. Téssd k on vakio
ja x on valon kulkema matka véliaineessa.

Eradssi nesteessd valon intensiteetti pienenee metrin matkalla arvosta y(0)

arvoon y(1) = y(0)/3.
a) Muodosta differentiaaliyhtélon ratkaisu ja padttele sen avulla vakion k

tarkka arvo.
b) Kuinka pitkilla matkalla valon intensiteetti puolittuu?

Tarpeettomia (?) lisdtietoja: Ilmién nimi on absorptio ja yleensd intensi-
teettid merkitdén [ = I(x). Vakion k nimi on lineaarinen absorptiokerroin.
Tehtévan b-kohdassa laskettu etéisyys on nimeltddn valon ”keskiméériinen
vapaa matka” (vrt. puoliintumisaika).

. Madrita differentiaaliyhtalon
yl/+4y/+3y:0
ratkaisu alkuehdoilla y(0) = 0, ¢'(0) = 10.

Lisétieto: Eriité trigonometristen funktioiden arvoja:
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Huom. 1: Kurssin palautekyselyyn vastaamisesta saa yhden koepisteen!

Huom. 2: Kurssitentin voi uusia II-periodin tentin yhteydessé, jolloin laskaripis-
teet ovat vield voimassa. Myos uusijoiden tiytyy ilmoittautua tenttiin.



